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Contrôle 1

Les exercices sont indépendants. La note tiendra compte de la qualité de la rédaction.

1. Exprimez les nombres complexes suivants sous la forme a + ib, avec a, b ∈ R :
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2. Soit a, b ∈ R et z = eia + eib.

2.1. En posant x = a+b
2

et y = a−b
2

, exprimez le nombre z sous forme polaire (module-

argument).

2.2. En utilisant la formule cos(θ) = Re(eiθ) déduire de la question précédente la valeur

de

Z =

n
∑

p=0

(

n

p

)

cos(pa + [n − p]b).

3. Soit t ∈ R. On considère l’équation en z (dans laquelle t est un paramètre)

z2 − 2(1 + cos(t) + i sin(t))z + 1 + 2 cos(t) + 2 i sin(t)

3.1. Calculez le discriminant d de cette équation et exprimez le sous forme polaire.

3.2. Donnez l’expression des racines z1, z2 de l’équation (1).

3.3. Pour chaque valeur de t, on note m(t) le point milieu du segment [z1, z2]. Quelle

est la courbe que décrit le point m(t) dans le plan, lorsque t varie ?

4. Soit a = cos(5x) sin(3x). 4.1. Linéarisez a.

4.2. Exprimez a en fonction de cos(x) et sin(x).

5. Pour tout n ≥ 1, on pose

Sn =

n
∑

p=1

(p − 1)p = 1 · 2 + 2 · 3 + · · · + (n − 1) · n.

Montrez par récurrence que Sn =
1

3
(n − 1)n(n + 1).
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6. Soit n ∈ N et f la fonction x → (1 + x)n.

6.1. En utilisant une formule du cours, écrivez f(x) comme une somme de puissances

de x.

6.2. La dérivée de f est f ′(x) = n(1 + x)n−1. L’intégrale de f sur [0, 1] vaut

∫

1

0

f(x)dx = [
(1 + x)n+1

n + 1
]10 =

2n+1

n + 1
.

En utilisant la question 6.1 donnez une autre expression f ′(x) et de cette intégrale.

6.3. Déduire des questions précédentes les valeurs des expressions suivantes :
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